

我省拟规划建设黄河国家文化公园

本报讯(记者 秦华)记者从近日召开的2020年全省文物工作会议上获悉,今年我省将积极推进黄河文化保护传承,构建黄河文化遗产保护廊道,打造黄河黄金文化旅游带,规划建设黄河国家文化公园。

在积极推进黄河文化保护传承和长城、大运河、长征国家文化公园建设方面,我省

将高水平做好各项规划编制工作,先试先行加快文物保护利用项目实施,加快推进相关遗址公园和博物馆建设。

按照部署,今年我省还将推进夏文化、甲骨文和中原地区文明化进程研究项目,开工一批考古项目;加大文物保护利用改革力度,推动文物与旅游融合发展;加大打击文

物犯罪工作力度,推动出台《河南省文物安全直接责任人公告公示制度》等。

对于备受瞩目的世界文化遗产的保护,我省将加快殷墟考古遗址公园和殷墟遗址博物馆建设,推进红旗渠、明清城墙等项目申遗工作和二里头申遗的前期工作。

此外,今年还将启动第八批河南省文物

保护单位申报工作,推进第一批省级考古遗址公园建设,做好传统村落、历史文化名城、名镇、名村中的文物工作,推动博物馆提质增效,开展博物馆免费开放绩效考评和国家二、三级博物馆运行评估工作。而在对外文化交流方面,将举办对外文物展览,继续支持在蒙古和肯尼亚的联合发掘工作等。

沿黄九省区博物馆“国宝天团”线上“开播”

本报讯(记者 秦华)今日下午,“云探国宝——沿黄九省区博物馆带你畅游历史长河”直播活动即将线上开展。作为直播活动第一站,直播将为您呈现河南博物院的4件镇院之宝,邀您跟随讲解员的步伐,感知厚重历史文化。

据介绍,为了让广大观众足不出户参观博物馆,河南博物院提出了“云上看博物馆”的创意,并得到了国家文物局的支持和青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西和山东等其他八省区兄弟博物馆的积极响应。3月2日至4日,“云探国宝——沿黄九省区博物馆带你畅游历史长河”直播活动将带您线上领略国宝之美,饱览华夏文明。

此次主办方把直播间搬进了博物馆的各个展厅,邀请大家跟随讲解员的步伐,探访各大博物院的镇馆之宝。活动期间,每天下午推出三家博物馆的直播,作为直播活动的第一站,河南博物院的贾湖骨笛、玉柄铁剑、云纹铜禁、汝窑天蓝釉刻花鹅颈瓶等镇院之宝将亮相。感兴趣的读者可关注河南博物院官方微博公众号,进入直播通道。

河南博物院之后,青海省博物馆、四川博物院、甘肃省博物馆、宁夏博物馆、内蒙古博物院、陕西历史博物馆、山西博物院、山东博物馆的国宝将依次亮相。

中超迎来最冷“冬窗”

本报讯(记者 刘超峰)按照中国足协相关规定,2020赛季的首个转会窗口于2月28日如期关闭。近9年来,今年中超的“冬窗期”最为冷清,天价内外援均未出现。尽管中国足协已确定此后新增国内转会期,但“最冷冬窗”的基调恐怕很难被改写了。

受新冠肺炎疫情的影响,目前国内各职业足球俱乐部新赛季球员转会工作普遍受阻。中国足协宣布,中超冬季转会窗口依然在2月28日截止,但可以在中超联赛开始前加开一个临时转会窗口以供国内球员的转会操作。

截止到目前为止,中超16强只有上海上港、江苏苏宁、山东鲁能、武汉卓尔、大连人、重庆斯威、河北华夏幸福和石家庄永昌8家俱乐部新签了外援。广州恒大、广州富力、北京国安、上海申花转入的外援均是老面孔(或租借到期回归)。天津泰达、河南建业、天津天海、青岛黄海在新外援转入方面暂时是空白。

8家俱乐部中,石家庄永昌在引进1名巴西和1名法国外援后,又从陕西大秦之水挖来奥斯卡,是“冬窗”关闭前引进外援最多的俱乐部,之后是大连人引进2名瑞典国脚,其余6家俱乐部各引进1人。上港从K联赛引进巴西射手洛佩斯的身价为546万欧元,是目前“标王”;大连人引进的“瑞典双雄”拉尔森身价是500万欧元,丹尼尔森是470万欧元;鲁能引进的匈牙利国脚中卫卡达尔身价400万欧元,余下者身价皆在300万欧元以下。当年上港引进的奥斯卡身价6000万欧元,而洛佩斯的转会费不到奥斯卡的十分之一。

六场亚冠赛事延期

本报讯(记者 刘超峰)亚冠联赛官方日前正式宣布,随着新冠肺炎疫情在韩国、日本、伊朗等国家的持续发展,各国纷纷叫停国内体育赛事,亚冠联赛也再次传来了延期的消息。其中亚冠小组赛第三、四轮6场比赛延期举行。

此前,由于中国国内爆发新冠肺炎疫情,所以涉及中国球队的亚冠联赛基本都延期举行,只有北京国安与清莱联的比赛按时踢完。不过,目前新冠肺炎疫情扩大到亚洲其他地区,韩国与日本的情况也不乐观,所以亚足联决定,将亚冠的部分比赛也做延期处理。

焦科维奇迪拜站封王

新华社迪拜2月29日电 塞尔维亚天王焦科维奇延续本赛季不败金身,在2020ATP迪拜500赛决赛中,以6:3、6:4力克希腊新星西西帕斯,第五次拿到本站赛事的冠军,同时跨赛季豪取21连胜。

本赛季焦科维奇已经取得18连胜,加上上个赛季,他已经将连胜场次提升到21场。

半决赛焦科维奇对阵法国名将孟菲尔斯一度挽救三个赛点艰难晋级,决赛则完全被塞尔维亚人掌控,他也将对阵西西帕斯的历史战绩提高到三胜两负。

“硬地是我成功也是最喜欢的场地,这个赛季开局也是我职业生涯最好的之一,我很享受现在的状态。”32岁的焦科维奇说。

目前焦科维奇正瞄准下一个大满贯也就是本赛季的法网,如果夺冠他将收获个人的第18个大满贯奖杯,但塞尔维亚人也保持着低调。“我现在状态不错,感觉很棒,但我不会去做预测。”焦科维奇说。

墨西哥网球公开赛

纳达尔上演“帽子戏法”

新华社墨西哥城2月29日电(记者 崔元磊)在29日举行的墨西哥网球公开赛男子单打决赛中,头号种子、两届赛会冠军、世界排名第二的西班牙名将纳达尔以6:3、6:2的比分轻松战胜美国选手弗里茨,成为该项赛事的三冠王。

这是纳达尔自2005年和2013年之后第三次加冕墨西哥网球公开赛男单冠军,也是该项赛事自从2014年开始改为硬地赛事以来,纳达尔首次夺冠。

首盘比赛伊始双方交替实现破发,直到第8局,弗里茨的发球局,纳达尔控制比赛节奏实现破发,随后他在自己的发球胜盘局中再次送出love game,拿下第一盘的比赛。

第二盘比赛,纳达尔在第5局率先破发成功。第6局,弗里茨拼出了全场唯一的一次破发机会,但是被纳达尔挽救破发点破发成功。随后纳达尔顺势再次破发,在接下来的发球局中,随着弗里茨接发球出界,纳达尔在第一个赛点就把握住机会,拿下整场比赛。

法甲:姆巴佩“双响”

新华社巴黎2月29日电(记者 肖亚卓)29日,在一场没有赛前握手,也没有球童陪伴入场的比赛中,法甲领头羊巴黎圣日耳曼队在主场凭借姆巴佩的两射一传以4:0击败第戎队,将联赛积分榜上的领先优势扩大到13分。

由于新冠肺炎疫情的影响,法国政府部门已经宣布取消了所有5000人以上的室内集会活动以及部分室外活动,但法甲联赛依然继续进行。

比赛第3分钟,萨拉维亚的进球帮助巴黎圣日耳曼取得领先。但此后比赛进入了第戎守门员鲁纳尔松的“表演时间”,他的高接低挡让“大巴黎”在占尽场上优势的情况下迟迟无法将比分优势扩大。直到第74分钟,姆巴佩接到德拉克斯勒的直塞,晃开鲁纳尔松推射破门,比分变为2:0。

仅仅2分钟后,姆巴佩又助攻伊卡尔迪破门得手,为主队再度扩大领先优势。伤停补时阶段,姆巴佩在一次角球进攻中禁区內补射破门,将比分锁定为4:0。

奥运女足附加赛中韩之战推迟

本报讯(记者 刘超峰)日前,亚足联宣布,受新冠肺炎疫情影响,不断更改时间的中国女足与韩国女足的奥运会附加赛再生变数,为了安全考虑中韩之战将延期至4月举行。这一赛事延期,让一直待在武汉的王霜等三名武汉籍球员,有了归队助阵的可能。

本次东京奥运会女足预选赛可谓是历经波折,原定武汉承办的B组比赛,由于突发的疫情,比赛先是改在南京,后又不得不移至澳大利亚举行。中国女足在小组赛

中,先后以6:1击败泰国、5:0战胜中国台北、1:1战平澳大利亚,最终以两胜一平的战绩,以小组第二晋级附加赛,她们的对手是A组的第一韩国队。

按照赛程安排,中韩之战原定将分别于3月6日和3月11日进行。由于疫情的影响,中国女足将主场定在了澳大利亚的悉尼。不过由于韩国也出现了疫情,所以最终亚足联作出了中韩之战延期进行的决定。在第一时间获悉这一消息后,中国足协决定安排女足继续留

在悉尼备战,并根据疫情发展情况及亚足联有关比赛具体日期的确认信息来调整备战方案。由于韩国新冠肺炎疫情蔓延,多项比赛都延期进行,原定3月6日进行的中国女足与韩国女足的奥运会预选赛第一回合比赛也无法按照原计划进行。4月6日至4月14日是女足国际比赛日,中韩两回合附加赛很可能安排在那时进行。与此同时,亚足联对亚冠小组赛第三轮和第四轮的比赛也将做延期处理,但不牵扯到中超球队比赛。

英超:利物浦44场不败被终结



克洛普(左)在赛后安慰球员罗伯逊 新华社发

新华社伦敦2月29日电(记者 张薇)足球世界,没有什么不可能。沃特福德2月29日主场迎战本赛季英超一骑绝尘的利物浦,赛前排名倒数第二的主队以令人信服的方式3:0完胜对手,利物浦英超18连胜和44场不败的傲人战绩就此终结。

已高飞了太久的利物浦近来显露疲态迹象,先是在欧冠1/8决赛首回合0:1不敌马德里竞技,此后回归英超赛场又险些主场惊魂,上一轮直到比赛最后20多分钟才凭借萨拉赫和马内的进球3:2逆转战胜西汉姆联,从而以18连胜平了曼城保持的英格兰顶级联赛连胜纪录。

2月29日客场在降级区挣扎的沃特福德,以主力阵容出征的“红军”明显表现逊色,全场仅7次射门,打在门框范围内的更是只有可怜的1次。反观对手,上半场连续错过破门机会后下半场没有再让机会溜走。第54和第60分钟,萨尔连续命中两球。

虽然此后利物浦的拉拉纳在禁区外凌空抽射击中立柱,但又一次改写比分的仍是沃特福德。第72分钟,利物浦后卫回传失误,萨尔在禁区内截得回传球后将球传给迪尼,后者精准吊射将比分锁定在3:0。

沃特福德由此暂时逃离降级区,利物浦则还是领先第二名曼城22分。

利物浦主帅克洛普赛后坦言,对手做到了他们想要的,而他们并没有。“尽管并不容易,但你必须接受这点,这证明我们表现不够好。”

“红军”后防大将范迪克则表示,输球让人很受伤,但与纪录终结无关。“纪录只是媒体的看点,我们甚至一次都没提过。我们会继续前进,我们想要赢得下一场比赛。”

同日,切尔西客场对阵伯恩茅斯,阿隆索率先为切尔西破门,下半场伯恩茅斯先是由莱尔马头球将比分追平,3分钟后又凭借金的进球实现反超。不过,阿隆索终场前补射命中,最终两队2:2握手言和。

另外,布莱顿0:1不敌水晶宫;纽卡斯尔0:0战平伯恩利;西汉姆联3:1击败南安普敦。

德甲上演丑陋一幕:

球迷辱骂投资人 球员“罢赛”抗议

新华社柏林2月29日电(记者 刘旸)德甲近期比赛在多个赛场接连出现丑陋一幕,球迷打出辱骂霍芬海姆投资人迪特马尔·霍普的标语,并用侮辱性语言齐声呐喊,霍芬海姆29日在主场迎战拜仁慕尼黑的比赛甚至因此中断两次,两队球员最终以互相传球聊天的方式表示抗议,并终结比赛。

当日进行的2019—2020德甲第24轮比赛中,霍芬海姆在主场0:6惨败给领头羊拜仁。比赛进行中,客队球迷打出了辱骂霍普的标语,同时用侮辱性语言集体呐喊。裁判立即中止比赛,直到球迷停止辱骂、撤下标语。第二次中断持续了将近20分钟。两队球员再度走上绿茵场后,用彼此传球的方式象征性地踢完最后十几分钟,以此对球迷的行为表示抗议。

近期,德国球场公开辱骂霍普愈演愈烈。上周德甲第23轮门兴格拉德巴赫在主场和霍芬海姆的比赛中,主场球迷打出了辱骂霍普的标语,影响了比赛进程。同样一幕也出现在29日多特蒙德主场迎战弗赖堡的比赛中,比赛一度中断。此前,多特蒙德球迷多次在球

场打出辱骂霍普的标语,两年前曾宣布不会对球迷做出“集体性惩罚”的德国足协对此做出处罚,三年内禁止多特球迷到霍芬海姆观赛。

霍普是德国足球商业化的代表人物,曾经在霍芬海姆青年队受训,此后开始成为该俱乐部投资人,仅用8年时间成功将球队从第五级联赛带入德甲。霍普还斥巨资为俱乐部建成了能容纳3万人的莱茵-内卡竞技场,其犀利迅猛的商业化改革,遭到许多反对“烧钱”的草根足球群体抨击,被很多球迷视作“不顾足球传统的金元足球商人”。



2月29日,拉齐奥队球员阿尔贝托(中上)在比赛中与博洛尼亚队球员波利(下)拼抢。当日,在罗马进行的2019—2020赛季意大利足球甲级联赛第26轮比赛中,拉齐奥队主场以2:0战胜博洛尼亚队。凭借这场胜利,拉齐奥队反超尤文图斯,暂时坐上意甲积分榜榜首的宝座。

新华社发

法学专家在线研讨孙杨案

新华社北京3月1日电 北京市法学会体育法学与奥林匹克法律事务研究会与天津市法学会体育法学分会日前联合举办了国际体育仲裁法庭(CAS)裁决孙杨案专家在线座谈会。

2月28日,CAS宣布世界反兴奋剂机构上诉孙杨和国际泳联一案仲裁结果,立刻受到社会各界,特别是体育界、法学界人士的普遍关注和广泛热议。

为发挥体育法学组织专长,客观、理性、全面、准确认识裁决孙杨案件有关法律问题及其标本意义,推动我国体育法学研究更加贴近我国体育治理能力和治理体系现代化及参与全球体育治理的需要,京津两地法学会体育法学组织联合召开了在线座谈会,得到中国法学会体育法学研究会的积极支持。

来自中国法学会体育法学研究会、最高人民法院、中国社会科学院、天津市律师协会、天津仲裁委员会和10省市、13所高等院校、7家律师事务所的专家约30人参会,4位中国籍国际体育仲裁法庭仲裁员应邀到会。

座谈会围绕CAS裁决总体评价、CAS裁决法理审视、应对CAS裁决的策略性思考、CAS裁决之启示四大议题展开热议。与会人员就尊重、领悟和运用国际体育规则的必要性,提高运动员的法律素养,完善精英运动员的成长与保护机制,培养熟悉国际体育规则的人才、我国体育法治的现代化路径等问题,发表了富有价值的多元观点。

“缩水版”东京马拉松结束



新华社东京3月1日电(记者 王子江)因新型冠状病毒疫情“缩水”的东京马拉松1日结束,埃塞俄比亚选手莱盖塞以2小时4分15秒的成绩成功卫冕。

东京马拉松是世界上最重要的马拉松之一,也是日本每年重要的体育盛会,本来将有38000人参加,沿途大约有40万人观看。因为疫情的影响,组委会取消了大众项目的比赛,只保留精英组和轮椅组角逐,最后参赛者只有200多人。

尽管东京市政府此前建议市民不要到现场观战,但设在东京火车站前端的终点附近的街道两侧,还是挤满了前来为选手加油的观众,尽管大多数人都戴着口罩,但他们热情丝毫不减。

25岁的莱盖塞最后阶段遥遥领先,以领先第二名34秒的优势卫冕。获得第二名的是出生于索马里、现在代表比利时参赛的阿布迪。去年在柏林马拉松赛上获得第三名的埃塞俄比亚选手利马以2秒之差位居第三。

女子比赛只有59人参加,最后出生于肯尼亚、后来代表以色列参赛的萨尔皮特以2小时17分45秒夺冠,2018年的冠军、来自埃塞俄比亚的比·迪巴巴获得亚军。

当天日本选手的表现非常抢眼,日本全国纪录保持者大迫杰以2小时5分29秒的成绩位居第四,将他本人保持的全国纪录提高到了21分。高久龙和上田大祐分获第八和第九,两人都跑进了2小时7分。另外还有7名日本选手跑进了2小时8分。

平板支撑线上PK

本报讯(记者 陈凯)上周六晚,由郑州市体育局、郑州报业集团、客厅马拉松平台主办,郑州郑马体育承办、兰州市路跑运动协会提供技术指导的线上平板支撑大赛在线上拉开战幕。参赛的32名运动达人在线上进行一对一PK,直至争夺冠军。比赛从2月29日起至今天每晚的7:30进行,企鹅体育对这场新颖的线上比赛进行连续3天的直播,今晚,本次比赛的冠军季军将全部产生。

据了解,本次线上平板支撑大赛共设置32个参赛名额,他们当中有白衣天使,有火车司机,有人民教师,有在校学生……但是大家都有一个共同的身份:运动达人。如果要冲击最后的冠军席位,需要参加连续3个晚上总共5场的角逐。最后的冠军可累计获得价值超过1500元的奖品。

另据了解,大赛的主办方同样非常注重和运动爱好者们的互动,届时在线观看直播的观众们可以在看运动达人比赛的同时参与互动抽奖,赢取包括2020郑州国际马拉松赛免费直通名额在内的众多好礼。

本次线上平板支撑大赛也是郑州市体育局、郑州报业集团携手神秘体育共同打造推出的体育战“疫”“郑”在行动“客厅”马拉松”系列活动的一部分。该活动从1月31日(大年初七)正式启动,到2月27日,已经为广大健身爱好者策划定制了12期一系列科学、有计划的室内训练课程,并通过企鹅体育APP进行了13次的线上互动教学直播。